



Депутаты недовольны работой экологов

СТР. 3

Сургут - новая Мекка мастеров объектива

СТР. 5

А не затаилась ли где поганка-плесень?

СТР. 4

Сургутская

Газета основана

26 октября 1924 года

№117 (10202) ТИРАЖ 21 160

Вторник, 1 июля 2003 года

ВЧЕРА

Состоялся официальный визит в Сургут председателя Государственной Думы РФ Г.Н. Селезнев. Он посетил объекты «Сургутнефтегаза», встретился со студентами города и дал пресс-конференцию местным СМИ.

СЕГОДНЯ



Во внутреннем дворе Дворца культуры «Магистраль» в 13.30 начинается детская конкурсно-игровая программа «Верхом на звезде» с любимой всеми музыкальной дискотекой. Рассчитана она на ребятишек 10-12 лет.

ЗАВТРА



На стадионе «Нефтяник» стартует очередной чемпионат города по футболу. 15 команд поспорят за право называться сильнейшими в этом сезоне. В 18 часов болельщики увидят первый матч.

Приемка заявок на распределение и issuance в г. Сургут в районе ПЕЧАТЬЮ
Обр. ул. Красногорская, 12а, РЕКЛАМНОЙ ОРГУЗОВОЙ БУЛОВОЙ.

Первый визитер перед выборами



Коллаж автора.

Александр Онопа

Поздно вечером 29 июня в Сургут прибыл председатель Госдумы РФ Геннадий Селезнев. Встреча высокого гостя задержалась на 45 минут. Безопасность визита обеспечивали люди в черном из Москвы. Представителей СМИ они проверяли за час до официально назначенного времени.

И вот из-за сизой тучи, окрашенной в грязные цвета закатного солнце, показался очередной самолет, и все присутствовавшие поняли: это именно он. Еще на камни шасси посадочной полосы кто-то резонно заметил: вот так надо в командировки ездить. Борт, на котором выполнялся спектакль, был белоснежным, лишь бортовой номер говорил, что самолет не призрак.

А дальше, как в кино: подъехал трап, ограждение выставили, нас выпустили, и все ринулись туда, к

алой ленточке, которую вынесли для СМИ.

Геннадий Николаевич бодро сбежал с трапа, по-дружески горячо облизываясь выстроившимися встречавших. Первым был губернатор Александр Филиппенко, затем мэр Александр Сидоров, Владимир Богданов и

иже с ними.

Кульминацией встречи для газетчиков и телевизионщиков стала импровизированная пресс-конференция, на которую практически под руку подошли

председатель Госдумы РФ Г. Селезнев и губернатор А. Филиппенко. Вопрос был один: «Почему пожаловал, дорогой гость?». Каков вопрос - таков и ответ. Поездка рабочая, ознакомление с регионом... Ну а если серьезно, то 30 июня у господина Селезнева была насыщенная программа: он посетил бизнес-центр ОАО «Сургутнефтегаз», побывал в центральной инженерно-технологической службе НГДУ «Сургутнефть», в санатории «Кедровый Лог».

«Занавесом» визита стала встреча со студентами городских вузов, по ее окончании Геннадий Селезнев провел пресс-конференцию с журналистами центральных, городских и региональных СМИ.

Молодым

куда у нас дорога?

В центре занятости населения Сургута в прошлом году был зарегистрирован 2421 гражданин в возрасте от 16 до 29 лет.

Статистика говорит о том, что молодым не везде есть дорога. Несмотря на предпринимаемые усилия по трудоустройству, все же надо признать, что жесткие рыночные условия диктуют свое. Вот почему молодежь в качестве последнего шанса вынуждена становиться на учет в центре занятости и получать пособие по безработице - таких было 952 человека. По словам Елены Абашевой, директора центра занятости, в прошлом годушло нарастание безработицы среди молодежи, и такая тенденция продолжает сохраняться и ныне.

Радмир Радин.

Вентиляторы

«ушли влет!»

На удивление жаркий и сухой июнь застал некоторых горожан врасплох.

Во многих квартирах, а особенно в тех, где установлены пластиковые пакеты, без вентилятора и кондиционера оказалось просто опасно жить из-за духоты. Поэтому на прошлой неделе во всех торговых точках города наблюдался огромный спрос на вентиляторы и кондиционеры всех мастей, размеров и мерок.

Так, в магазине «1000мелочей» вентиляторы были разобраны практически за один день, и следующий их завоз ожидается только через одну-две недели. На центральном рынке у каждого из продавцов «электропродлады» вентиляторы «идут» по 20-30 штук в день.

Екатерина Бершанская.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

1 ИЮЛЯ 2002-го мы опубликовали отчет с пресс-конференции, которую впервые в новой должности дал заместитель мэра Сургута Дмитрий Макушенко. Какчиновник, курирующий финансово-экономический блок город администрации, Дмитрий Васильевич объявил «крестовый поход» против вольного распоряжения бюджетными деньгами, огласив список чиновников-нарушителей финансовой дисциплины, которые уже понесли пока административное наказание.

Европа

САМЫЕ ЛЕТНИЕ ЦЕНЫ!

СИСТЕМНЫЕ БЛОКИ ПОЭМ:

100-2.03.04.Сел 1709 11350 руб.

100-4.03.04.Сел 15390 руб.

25000-3.03.04.П4 18480 руб.

25400-2.03.02.П4 192085 руб.

Можно в кредит!

(3462) 28-67-47 51-55-55
ул. Островского, 14/2 ИП: Михеев З.А.ц.10

По следам Сургутского гидрометеобюро

1 июля переменная облачность, кратковременный дождь, гроза. Ветер 6-11 метров в секунду, при грозе порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночно -16,+18 градусов, днем +24,+26 градусов.

Давление в течение ночи будет слабо падать, днем расти.

2-3 июля по округу переменная облачность, в начале периода кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду 2 июля температура ночно +10,+15 градусов, днем +22,+27 градусов. 3 июля температура ночно +13,+18 градусов, днем +26,+31 градусов.

Минимальная температура 1 июля была зарегистрирована в 1950 году (+4,5 °C), максимальная - в 1969 году (+33,8 °C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

владельцев

ЭЛИТНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Только на АЗС «Гелеум» напротив автовокзала вы можете приобрести

СУПЕР

Аи-98 пр-во Омского НПЗ.

Гарантия качества. Тел. 24-04-06.

«СТ-2003»-ЭТО:

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»

4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Подскажите, будет ли в этом году проводиться ремонт в 38-й школе?

Отвечает Наталья Шахсинова, заместитель директора по хозяйственной части:

- Косметический ремонт наша школа делает своими силами. Уже ведется ремонт крыши, в четырех кабинетах - замена линолеума. Делаем косметический ремонт компьютерного класса с установкой всех электросетей.

- Какая семья считается многодетной, нуждающейся в дополнительной социальной поддержке?

Ответ получен в центре социальной помощи семье и детям «Зазеркалье»:

- Согласно постановлению губернатора ХМАО многодетными семьями, нуждающимися в дополнительной поддержке, в округе являются: полные семьи, имеющие четырех и более детей; полные семьи, имеющие трех и более детей, если один из родителей является инвалидом или не-работающим пенсионером; полные семьи, имеющие двух и более детей, если оба родителя являются инвалидами или неработающими пенсионерами; семьи с одним родителем, имеющие трех и более детей (семьи одиночных матерей, семьи, потерявшие кормильца, семьи, имеющие разыскивавших родителей, неполные семьи при разделенном проживании родителей и не получающие алименты в связи с невозможностью их взыскания). Согласно Семейному кодексу РФ ребенком признается лицо, не достигшее 18 лет.

- На какие профессии можно выучиться в Сургуте? Справочники вы можете просмотреть в читальном зале центральной библиотеки. Информация о вузах и ссузах также расположена на официальном web-сервере администрации города Сургута: www.admsurgut.ru, рубрика «Сургут вчера, сегодня, завтра».

- Живу по ул. Ленина, 42. Благодарю нашего почтальона Надежду Николаевну из отделения № 17. В зной и холод она доставляет нам корреспонденцию вовремя. Спасибо за нелегкий труд и добре сердце. Пенсионерка Ю.С.Бурко.

Окончание на 3-й стр.

Вентилятор + мороженое = прохлада!

Давненько наш город не был так щедро одарен летней жаркой погодкой, как в конце этого июня. Целую неделю с «хвостиком» сургутяне недуменно радостно наблюдали за «африканской жарой», спасаясь от нее кто как может. Так какие методы охлаждения были использованы на прошлой неделе нашими жителями?

Юлия Сердюкова, продавец:

- Наш магазин находится в подвалном помещении, поэтому там не было очень жарко. Спасибо начальству, приобрели кондиционер, поэтому и покупатели гораздо чаще заглядывали в наш магазин. Интересно, кстати, было за ними наблюдать. Одни заходили за покупками, а другие - просто отышаться. Я же спасалась только многократным принятием душа, благо дома горячую воду еще не отключали.

Сергей Бойдаш, автомобилист:

- Нет, в такую погоду без кондиционера в машине - беда. У меня все форточки были открыты, но даже так было очень душно стоять в городских пробках. Спасала только речка или водохранилище, куда я чую ли не каждый день вызывал всю семью. Дома, увы, горячей воды нет, поэтому воду грели на плите и обмывались вечерами. В выходные же мы почти до обеда спим и только к вечеру выходим на улицу.

Днем на ней делать нечего, город практически пуст из-за этой удивительной, не нашей жары!

Галина Цыпленко, пенсионерка:

- Я вся эту неделю на даче от жары спасалась. Постоянно себя из ведра холодненькой водички окатывала. А как по-другому? Конечно, то, что сейчас такая погода стоит, это хорошо, хоть земля наша прогреется да прожарится, но вот для пожилых людей, сердечников - это настоящий ад. А молодежь, смотрю, все на дачи попривезла кто куда пускается, кто загорает, кто рыбку ловит...

Фариза Уразбекова, помощник воспитателя:

- У нас в саду все дети в панамочках ходили. Даже просили родителей крем против загара для них приносить, так как ходят ребяташки в маечках, у них плечики быстро обгорают.

Домой купили новый вентилятор, спим и сидим исключительно под ним, так как без него можно просто задохнуться. Я

вчера даже мокрые попотенца на батареи отопительные вывешивала, чтобы хоть как-то жару в доме уменьшить.

Валерий Рыбкин, дизайнер:

- Меня спасают только постоянные обливания водой. Не привыкли мы, северяне, к такой жаре. Хотя, если вспомнить, то лет 10-15 назад все было именно так: зимой стоят сорокаградусные морозы, а летом - сорокаградусная жара. Единственное, чего не хватало, так это дождика. Все-таки при такой жаре необходимо земле вечером помыться, как и людям. А этого не было. В лесу мох да лишайник весь посох, превратился в труху бледно-зеленую, туфу-туфу, хоть пожаров пока никаких близ Сургута нет.

Виталик, 12 лет:

- А мы с друзьями на велосипедах на Черную речку каждый день вадили купаться. В городе-то жарко очень. Хорошо, мама еще не знает, где и как мы уже успели поплавать (смеется). А вообще, я всегда холодную газировку пью. Покупаю в магазине и несу домой в холодильник. Или воду холодную пью, если газировки нет. А выше ем мороженое, особенно то, которое делают не из молока, а из сока!

Спрашивала Екатерина Бершанская.

Думцы озабочены новой болезнью - «пивным алкоголизмом»

«Ужесточить меры по снижению потребления алкогольной продукции, пива и табачных изделий несовершеннолетними», - говорится в письме, с которым депутаты городской Думы обратились к председателю Государственной Думы Геннадию Селезневу.

Такое же послание будет вручено председателю Думы ХМАО Владимиру Сондыкову и губернатору ХМАО Александру Филиппенко. По словам мэра города Александра Сидорова, быть членом, как в старые добрые времена, заставила проблема роста количества подростков, злоупотребляющих спиртными напитками.

Своё обращение депутаты подтвердили статисти-

кой. За пять месяцев 2003 года через комиссию по делам несовершеннолетних прошло 196 человек, больше, чем за весь 2000 год. В 2002 году пьяными недорослями совершиено 136 преступлений. Одна из причин преступности - слабая законодательная база. Невозможно привлечь к ответственности продавца, который, несмотря на возрастные ограничения,

Елена Бородулева.

НОВОСТИ

Милиция поощряет предпринимателей за геройизм

27 июня начальник УВД г. Сургута Александр Тупалов подписал приказ о поощрении двух предпринимателей, задержавших особо опасного преступника в торговом центре «Овен».

Напомним читателям, что 6 июня 2003 года в 11:30 в магазине «Карапуз» ТЦ «Овен» (ул. Профсоюзов, 30) неустановленный преступник произвел три выстрела из пистолета «Берetta» с глушителем в гражданина А., после чего попытался скрыться с места преступления. Услышав хлопки выстрелов и моментально разобравшись в данной ситуации, директор Борис Ушаков и продавец Вячеслав Сергеев (ЗАО «Маркет-мас-

тер» ТЦ «Овен») организовали преследование убийцы. На выходе из магазина он догнал и задержали ранее судимого гражданина Игоря Астакова, совершившего данное преступление.

В приказе говорится, что «из проявленного мужество и стойкость при задержании опасного преступника поощрить денежной премией Ушакова и Сергеева». Вручение премии пройдет в торжественной обстановке в УВД.

Радмир Радин.

МТО «Сургут» на полях Ленинградской области

Молодежный трудовой отряд «Сургут» в количестве 90 человек вылетел 28 июня в город Петродворец, что под Санкт-Петербургом. Бойцы отряда, студенты и учащиеся от 14 до 18 лет, примут участие в прополке корнеплодов на полях Ленинградской области.

МТО «Сургут» был образован в 1997 году, и с тех пор выезжал трудиться на территории Болгарии, городов Санкт-Петербурга, Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Заводоуковска. В этом году ребята будут жить в усадьбе Михайловка, где для них предусмотрена не только рабочая программа, но и культурно-развлекательная. В экскурсиях в выходные дни студенты познакомятся с достопримечательностями города на

Неве, встретятся с пивоварской молодежью, поучаствуют в различных досуговых мероприятиях. Командовать молодыми сургутянами будет педагог-организатор МП «Наше время» Антонина Абдритотова.

Домой отряд возвратится 26 июля. Надо сказать, что подобный молодежный десант в этом году будет единственным. На организацию поездок новых трудовых отрядов нет средств.

Радиф Назыров.

У юных есть защита

Отважившись родить ребенка в юном возрасте, молодой маме приходится непросто.

Справиться с психологическим прессингом чаще всего удается только с помощью опытного специалиста. В феврале окружной центр планирования семьи и репродукции человека поменял вывеску и стал называться комплексным центром социально-медицинской помощи семье и детям.

Сейчас деятельность учреждения развивается по

Елена Тюменцева.

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57

Плитка Более 60 коллекций!

от 129 руб/м²

Керамическая Россия, Испания

ГУБЕРНИЯ

Были 6 малыши, а детсады найдутся

Сегодня в Сургуте насчитываются 52 детских сада. Половину содержат градообразующие предприятия, остальные находятся на балансе города.

Число маленьких горожан, состоящих в списке очередности на получение места в муниципальных дошкольных учреждениях, составляет около 2,5 тысячи человек. В домственных детских садах очередь нет, но посещать их могут в основном дети работников той или иной компании. Уже в ближайшее время ситуация обещает измениться к лучшему.

Во-первых, все детские сады, находящиеся в ведомстве акционерного общества «Сургутнефтегаз», должны до конца года перейти городу. Распоряжение об этом уже подписан генеральный директор нефтяной компании Владимир Богданов. Во-вторых, в недалеком будущем в Сургуте начнется строительство трех новых детских дошкольных учреждений.

Еще одним шагом в решении проблемы нехватки детских садов станет перепрофилирование школ. В частности, в этом году в ведомство управления дошкольного образования будет передана школа № 36. В этом здании планируется организовать детский сад для детей, имеющих предрасположенность к туберкулезу.

«Золотых» больше в Нижневартовске

В четверг, 27 июня, губернатор округа Александр Филипченко встретился с выпускниками школ, получившими среднее образование с золотой медалью «За особые успехи в учении».

Каждый из 162 золотых медалистов был награжден губернаторским грантом в размере 15 тысяч рублей. Награждение обладателей серебряных медалей гранты в размере 12 тысяч рублей прошло на местах несколькими днями ранее.

Губернатор подчеркнул, что в минувшем учебном году в округе окончили школу без малого 19 тысяч юношей и девушки, из которых 630 медалистов, включая 162 «золотых».

Выпускники, участвовав-

шие в окружных олимпиадах и занявшие с 1 по 3 места, будут дополнительно награждены грантами губернатора в размере 7500 рублей. Подобное прощение ожидает победителей окружной конференции «Шаг в будущее». Уже известно, что по три губернаторских гранта получат семь выпускников, по два - 13 бывших школьников. Больше всего обладателей золотых медалей - 36 в этом году в Нижневартовске.

Четверо сотрудников УВД ХМАО ранены в Грозном

27 июня в 14.30 при обходе территории на улице Верхней Октябрьской район Грозного наряд, состоящий из сотрудников УВД Ханты-Мансийского автономного округа, обнаружил металлическую бочку с цементом.

При проверке содержимого бочки сработало взрывное устройство, предположительно расположено на базе гранаты РГД-5. В результате взрыва четверо сотрудников милиции получили осколочные ранения и были госпитализированы.

Сенаторы выступили против повышения МРОТ

Совет Федерации отклонил поправки в закон «О минимальном размере оплаты труда».

В соответствии с поправками с 1 октября 2003 года планировалось увеличить минимальный размер оплаты труда с 450 рублей до 600 рублей. Сенаторы посчитали, что дополнения, внесенные в законопроект о повышении МРОТ, не могут быть одобрены в интересах регионов. Документ также представлял право субъектам РФ устанавливать более высокий МРОТ, чем федеральный, за счет собственных средств. По мнению ряда сенаторов, это

противоречит федеральному законодательству, так как установление минимального размера оплаты труда является исключительной прерогативой федерального центра.

Как сообщил член комитета СФ по социальной политике Евгений Илюшин, введение в действие документа в том виде, в котором он был принят Думой, может вызвать негативное влияние на процесс выравнивания бюджетообеспеченности граждан в различных регионах.

По сообщениям региональных СМИ.

Депутаты решали бытовые проблемы

Елена Бородулева

«На 300 саженцев стало больше в Сургуте после нынешней весны, еще столько же зеленых насаждений планируется высадить осенью. В этом году проведены открытые конкурсы на содержание зеленых насаждений на общую сумму 31 млн. 964 тыс. рублей», - доложила на заседании городской Думы главный эколог города Ирина Шароховская.

В то же время «памятником» работы комитета по природопользованию и экологии депутат А. Атапаев назвал срубленные в городе тополя. Ломать - не строить. А под

этим плане руки. Результат уже очевиден: несанкционированных мест для мытья машин стало меньше.

Депутаты посоветовали экологам больше зани-



любое, цитирую, «дурное решение» легко подвести теорию, что, по мнению депутата, и сделали экологи, сославшись на то, что многолетние деревья кому-то мешали.

Депутат С. Кандакова смущают еще одни «памятники» - кучи мусора возле дачных поселков.

Обрастают грязью садовые кооперативы, которые являются отрадой пенсионеров в летний сезон. Депутат предложил самый простой способ - вывозить бытовые отходы из кооперативов за счет бюджета. Не поддержали. Решение предлагает сама жизнь. Чисто там, где дачников поддерживают оставаться комитет по природопользованию воюет уже не один год.

Не так просто, как кажется на первый взгляд, складывается ситуация по сносу гаражей у Вечного огня и в лесопарковых зонах. Началась работа с района Бардаковки. Оказалось, самое сложное - найти хозяев. Наказывать штрафом - такими полномочиями экологи не наделены. В то же время под каждую мусорку или гараж закон не подведен.

Хотя, по мнению Шароховской, вступивший с 1 июня в силу окружной административный кодекс значительно развязал в

мататься рутинной, ежедневной работой. И возможно более эффективно тратить деньги налогоплательщиков. К верстке бюджета 2004 года комитет должен представить подробную расшифровку мероприятий, на которые будут закладываться городские средства

Большое количество жалоб от горожан привнес на Думу депутат Кандаков. Все они связаны с нестабильной работой дачных маршрутов. Директор департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог Александр Калачев не согласился. Отметив, что проблемы есть только по одному дачному маршруту № 107, но это вопрос нескольких дней. Предложение подключить к решению задачи владельцев маршрутных такси Калачев отклонил. Частники отказываются, говорят, невыгодно. В маршрутках льгот нет, а на садовые участки ездят в основном пенсионеры. Депутаты решили обратиться к руководителям предприятий с просьбой возобновить традицию и выделять автобусы для пенсионеров, своих бывших сотрудников.

С 27 до 42 процентов в 2003 году увеличилась доля доходов городского общественного транспорта от продажи билетов.

Хотя уже 64 категории граждан имеют право на бесплатный проезд в муниципальных автобусах. За тех, кто платит, сейчас развернулась настоящая борьба, в которую включилось 7 частных организаций, владельцев маршрутных такси. И с каждым днем, по словам Калачева, их становится больше. В условиях жесткой конкуренции предприятия должны крутиться, а не сидеть с «открытым клювом». Возможно, выжить в рыночных условиях СПО-ПАТ поможет смена форм собственности. Департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог вышел с предложением от акционирования предприятия. Департамент по экономике получил задание к сентябрю разработать программу по снижению расходов на пассажирские перевозки.

В сентябре одно из выездных заседаний Думы состоится в Преображенском храме. Такое предложение сделал депутат Кандаков. В Преображенский храм вложены большие деньги. Сейчас храм имеет современную техническую начинку: есть цветовое освещение, но нет денег на его работу; есть вентиляция, а в храме духота, нет специалистов.

Осенью депутаты решили еще раз вернуться к обращению муфтия ХМАО Тагир-хазрата. На приведение приличный вид единственной в городе мечети необходимо 38 миллионов рублей. У депутатов мусульмане по просили 18 миллионов.

Северное лето короткое, а требуют незамедлительного решения проблемы наружного оформления - 7 миллионов рублей, теплоснабжения - цена вопроса 3 миллиона рублей и 8 миллионов рублей - на озеленение. По мнению депутатов, озеленять можно и с помощью прихожан. В остальном помочь рады, но денег в городской казне нет. Зато есть показательные примеры благотворительных акций.

Всего за первое полугодие состоялось 5 заседаний городской Думы. На них рассмотрено более 60 вопросов, принято 54 решения. Депутаты приняли план работы Думы на второе полугодие. Первое после летней передышки заседание намечено на конец сентября.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Ищу сургутский филиал Кемеровского института пищевой промышленности. Ни по бесплатной, ни по платной справке не могу его найти.

Филиал этого института находится в здании школы № 33 на первом этаже (ул. Профсоюзная, д. 52). Приемные часы с 9.00 до 14.00. Следующие вопросы комментирует замначальника управления по вопросам социального обеспечения департамента по труду и социальному вопросам Людмила Борцова.

• У меня двое детей. Одному полтора года, другому один месяц. Могу ли я получить пособие до полутора лет на одного ребенка от предприятия, а пособие на ребенка от полутора до трех лет - от города?

- Получать два вида пособия невозможно в связи с тем, что одновременным нахождения в двух отпусках по уходу за двуми детьми законом не предусмотрено. Законодатель предусматривает выплату одного из видов пособия.

Мама, осуществляющая уход за детьми данного возраста, должна выбрать один из видов пособия: или выплачиваемый от предприятия на ребенка до достижения возраста полутора лет, или выплачиваемый по постановлению правительства ХМАО по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет.

- Я учусь на заочном отделении, не работаю, родила ребенка. Муж работает в частной фирме, ему отказываются выплачивать единовременное пособие на рождение ребенка. Могу ли я оформить документы и получить это пособие от города?

В соответствии с постановлением о порядке назначения выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, пункт 21, единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается одному из родителей по месту работы (службы, учебы). А если родители не работают, не служат, не учатся - органом социальной защиты населения. В данном случае отказ в выплате единовременного пособия на рождение ребенка неправомерен.

На «ГЛ» дежурила Алена Горобинская.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

1 ИЮЛЯ 2003 года, стр. 4

Сургутский учитель лето планирует за свой счет

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Елена Бородулева

Программа «Лето-2003» определила времяпрепровождение детей, которые по разным причинам не смогли выехать из города. Сценарии мероприятий оздоровительных лагерей и пришкольныхплощадок по несколько раз переписывались, обсуждалась, и все это проходило под пристальным вниманием средств массовой информации.

Как показывают прошедшие недели лета, вроде бы ничего не упустили, дети рады, взрослые довольны. За всей этой суматохой никто и не заметил, а кто-то и специально оставил в тени еще одних непосредственных участников образовательного процесса - учителей. В настоящее время в системе городского образования трудятся более 7000 человек: учителя, педагоги дополнительного образования, воспитатели детсадов, психологи.

Между тем с 2002 года скрошенный почти наполовину бюджет в первую очередь «аукнулся» в бюджетных организациях. В этом году едва навскребли на летний отдых детей, взять на себя еще и заботу об учителях город уж не в состоянии. С 2003 года строкка санаторно-курортного оздоровления исчезла и в соцстрахе. Стоимость путевки, которую до нынешнего года примерно в равных долях оплачивал соцстрах, городской департамент образования и сам работник, в настоящее время полностью легла на кошелек бюджетника. Впору кричать караул, только вот беда, что учителя в нынешнее время, похоже, никому дела нет. С этого и начался разговор с председателем горкома профсоюза работников народного образования и науки Любовью Андриановой.

- Любовь Ивановна, есть у учителей возможность поехать на солнышко?

- Это не всем по карману. Последний раз в 2001 году удалось организовать полторы тысячи путевок в Туапсе на базу отдыха Тюменского государственного университета, а также в тюменский санаторий «Тарас-куль», Белокуриху и Сочи. Из бюджета города было выделено более 22 миллионов рублей. Отсюда и результат: летом отдохнуло по 3000 работников.

- Такова же ситуация и с детьми?

- По программе «Дети Югры» для детей работников нам выделили 110 пу-

тами отказывались. Но ни одна путевка не «сгорела».

- Любовь Ивановна, ситуация плачевная, но выход из положения должен какой-то быть?

- Мы уже надеемся, что в 2004 году будут выделены путевки и на отдых детей. Будем более настойчиво обращаться к нашим депутатам, в администрацию.

Учителя Сургутского района в отличие от своих городских коллег оказались в более выгодном положении. По соглашению профсоюза и администрации района работники образования имеют возможность отправиться на санаторно-курортное лечение за свой счет. По возвращении с отдыха им будет компенсировано 70 процентов от стоимости путевки. По словам председателя сургутского районного профсоюза работников образования Раисы Мелеховской, еще 500 тысяч рублей на отдых учителей выделяется ежегодно в рамках программы развития образования. Капля в море, но и за это спасибо.

Наша благотворительность - нефтяники, газовики и учителя. Эта фраза запомнилась с финала конкурса «Учитель года-2003». В простом предложении гармонично соединились школьная жизнь, учителя, забота о детях. Все то, что до этого не удавалось передать словами, выстроилось в четкую линию и вспыхнуло, как разумеющийся, неоспоримый факт.

Спустившись с праздничной сцены, вдруг снова обнаруживаешь, что реальная жизнь состоит сплошь из исключений, а на сцене звучали просто слова, которые никого ни к чему не обязывали. Вспомнилась еще одна деталь: встреча работников образования с депутатом Павлом Кириченко. Слушая о бедах учителей, народный избранник согласно кивал: все понимаем, действительно, какое качество образования мы можем требовать, если учитель думает о том, как прожить на полторы-две ставки. Придраться-то не к чему: кивать согласно головой и действовать - это отнюдь не синонимы, а за простой согласной кивок, сопровожденный громкой, для красного слова, оброненной фразой, сами понимаете, спрашивать бесполезно. Праздник же был, чего не наобещавши?

- А что делать? Нас предупредили, что это последние путевки, которые выделяет соцстрах. Потом вы не думайте, что получили путевки и полшколы сразу уехали в здравницы. Разделив на всех, получили по две, а то и по одной путевке на образовательное учреждение. Все равно что если бы этот человек ушел на больничный. А так он съездил, отдохнул, подлечился. Бывало, учителя

Любовь Медведева

«Кушай тюрио, Яша, молочка-то нет», - может процитировать классика своему ребенку расстроенная хозяйка, увидев, что из тетрапакета в стакан комками валится непонятный продукт с неприятным запахом. В общем-то, хоть раз да бывал любой потребитель молочного в такой ситуации. Илисливочное масло попалось с горчинкой, или сметана - «вырви глаз», или на поверхности йогурта уютно расположился остроков плесени. Смотришь на дату реализации - не просрочено, а товар явно «того». Причем касается это только продуктов привозных. Почему так происходит?

Игла в яйце, яйцо в утке..., или Как купить продукт, чтобы не отравиться?

- Все очень просто, - резюмировала в разговоре со мной Валентина Тришина, помощник санитарного врача отдела гигиены питания ЦГСЭН. - Здесь были нарушены либо технология приготовления продукта, либо правила хранения молочной продукции на месте.

Второе нарушение для Сургута самое распространенное. Если зима позволяет прилагать минимум усилий для хранения молока, то в летний период необходимо дополнительное охлаждение Автомобили обеспечивают его не все предприниматели. Кроме того, нередко не выдерживаются температурный режим, необходимый для сохранения продуктов и в процессе реализации. Результат - потребитель оказывается в проигрыше: и деньги истрачил, и товара не получил. Кстати, хотя в ЦГСЭН и знают, что такие нарушения имеют место, люди редко обращаются к ним или в отдел по защите прав потребителей по поводу испорченной молочной продукции - ущерб вроде невелик и тратить свое время на такую «мелочь» жалко.

ЧТОБЫ ПОСМОТРЕТЬ, как же в летнем Сургуте налажена продажа молока и продуктов из него, мы с Валентиной Николаевной побывали на нескольких торговых предприятиях. Основное внимание было удалено остановочным павильонам - здесь наиболее часто по сравнению с крупными фирмами встречаются низкие цены. В остановочном павильоне ЧП А. Камаляна на ул. Республики, куда мы заглянули с проверкой, отсутствовал ассортиментный перечень, не было сертификатов качества, как и сани-



тарной книжки продавца: все у начальника, объясняла работница ЧП Людмила Фомина. На вопрос, как его найти, ответом было только пожатие плечами. Получалось, как в сказке: игла в яйце, яйцо в утке, утка в сундуке, сундук не знаю где.

Не порадовала и витрина с молочными продуктами.

Во-первых, она была заставлена гивом, консервными банками, которые не должны находиться рядом с молочными продуктами по правилам товарного соседства. Во-вторых, температуры, поддерживаемой в витрине, было явно недостаточно для молочного: пачки крестьянского масла не только имели грустный покореженный вид, но и легко деформировались в руках. И хотя масло не было просрочено, на поверхности его уже выступала предательская желтизна.

На вопрос, в каком температурном режиме хранится молочная продукция, продавцы ответить затруднились: градусника здесь не было.

Также не было градусника и в остановочном павильоне ЧП А. Салманова на улице Энергетиков. Правда, в витрине, забитой при-

возным товаром, держалась достаточно низкая температура. Зато рядом с молочным лежали пакеты с куриными яйцами: «термо-ядерное» соседство, учитывая опасность сальмонеллеза. Продавец Татьяна Оторвина не смогла предъявить части документов на молочную продукцию, в том числе и на мо-

роженое - те у начальника, как она пояснила. Осмотренный ЧП за выявленные нарушения грозят штрафы в сумме 4 000 рублей.

ПРИЯТНЫМ контрастом этим посещениям стал наш визит в «Мясной двор» на ул. Просвещения, 33/1, товароведа Ирины Филевской были в наличии все документы. Радовал и ассортимент: молоко, кефир, ацидофилин, сырки, творог... Все свежее, чуть ли не сегодняшнее.

- Мы давно работаем в сотрудничестве с Сургутским молозаводом. Это очень удобно: всегда можно проследить качество продуктов.

И краснеть за них перед покупателем не придется, и везти недалеко, и качество при транспортировке не потеряется. А если какие-то проблемы возникнут, их можно решить оперативно, ведь производитель - вот он, рядом, и репутацией своей дорожит.

ТАК ЧТО, дорогой читатель, как следует из результатов рейда, чтобы не попасть впросак с молочными продуктами летом, нужно либо покупать продукцию ближайших творопроизводителей, либо «затариваться» в больших магазинах. ЦГСЭН, конечно, не дремлет, постоянно проводит проверки условий транспортировки, хранения и реализации пищевых продуктов во избежание пищевых отравлений. В этом году, кстати, за подобные нарушения выписано различным предприятиям уже 32 штрафа, приостановлена эксплуатация 47 объектов торговли и общественного питания. Но, как говорится, береженого бог бережет. Поэтому делайте выводы из всего вышеисказанного сами.

«Сибирское биеннале» – зона свободного творчества

Любовь Медведева

В самом деле, ну кто из нас не держал в руках фотаппарат и не имеет снимков, сделанных собственноручно? Свадьбы, дни рождения, приезд родственников — мгновения нашей жизни, вырванные из течения времени щепоткой объектива, навсегда заключены в двухмерном прямоугольном пространстве снимков, уложены в пухлые семейные альбомы. В общем-то, такие фотографии бывают мылы, но претендовать на художественность никак не могут — у них другие, более приземленные цели.

за полетом творческой мысли, за авторской позицией, за экспрессией и молчаливым разговором о проходящем, в котором отражается сущность вечного, - это здесь, на выставке работ 88 авторов из России, Германии, стран Прибалтики, Нидерландов, Франции. Она была размещена сразу на трех площадках - в Сургутском краеведческом музее, художественной галерее и в залах художественно-промышленного колледжа.

А ЗА ТО, что в нашем городе любой горожанин мог прикоснуться к миру высокого фотоискусства, нужно поблагодарить устроителей международного фотовестиваля «Сибирское биеннале», который проходил в Сургуте в рамках международного форума «60-я параллель» с 9 по 14 июня. Идейным вдохновителем проекта стал председатель окружного отделения Союза фотожурналистов России Георгий Корченкин. Его проект получил грант губернатора ХМАО, а мэр города Александр Сидоров как депутат областной Думы выделил деньги на привозной фонд: 60, 45 и 30 тысяч рублей за I, II и III места соответственно. Ведь что скрывать, престижность такого масштабного мероприятия зависит в немалой степени и от величины премий.

То, что в Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Челябинске, Новосибирске - признанных центрах фотоискусства - проходят выставки и фестивали, стало уже привычным для сообщества фотографов. Но факт, что Сургут стал претендовать на звание новой Мекки мастеров объектива, стало приятной неожиданностью для всех Фотомастеров Сибири, как выяснилось, не ждут «у моря погоды», а стараются найти пути повышения своего профессионального уровня, расширяют и укрепляют международные и межрегиональные связи, не забывая и об образовании, воспитании зрителя.

НА ИЗВЕСТИЕ о новом фестивале фотографы вктивно откликались еще и по-

тому, что он оказался более демократичным, нежели уже общепризнанные в России. Не было сnobизма «мисти-
ческих», жесткого «фейс-конт-
роля». Не существовало временного ограничения, то есть на конкурс принимались работы разных лет. Случилось так, что сургутский фо-
тофестиваль стал зоной свободного творчества. Правда, было одно непре-
менное условие: на суд жюри должны были быть представлены авторские коллекции.

Такой подход давал возможность оценить «почерк» каждого автора, мастерство в разработке темы, умение синтезировать и воплощать новую идею и находить для нее верное техническое решение. А также помогал показать зрителю процесс творческого поиска, выразительные возможности техники, в которой работает фотограф. Разнообразны были и цветовые решения, и жанры фотографии:

довательности их необходимо расположить, даже прилагали схемы. Всего на фестиваль было прислано чуть более 3000 работ мастеров объектива.

А для выставки нужно было всего около 600. Ох и не просто отобрать «лучшее из лучшего»! Достаточно было и споров, и даже обид. Тем не менее, конечно, конкурс есть конкурс. Немало хлопот доставило и само комплектование выставки. Кто побывал на ней и видел оформление работ, поймет, о чём я говорю.

Рассказывает победитель в категории «А» цикла «Мужские слезы») Орий Павлов, г.Калининград:

приветствовались и «ню», и репортаж, и пейзаж, и портрет. В категории «А» тема была свободной, категория «Б», базировавшаяся на площади Сургутского краеведческого музея, называлась «Жизнь народов Севера».

Порадовали уважительное отношение конкурсантов к зрителю и серьезность их подхода к выставке: люди присыпали не только свои работы, но и указывали, в какой последовательности они должны быть расположены.



ким сердцем любое решение, потому что оно будет единственно правильным. В компетенции этих людей не приходится сомневаться.

В ЖЮРИ Фестиваля
**вовшли Андрей Баска-
зов, председатель Со-
юза фотохудожников
России, Георгий Кор-
ченкин, а также извест-
ные в фотокругах Збиг-
нев Кость из Нидерлан-
дов, Альгимантас Алекс-
андровичус из Литвы,
Детлев Штайнберг из
Германии, Марк Гроссе
из Франции, Андрей
Лашков из Новосибирска
и сургутянин Надар
Чеголидзе.**

передал свою денежную премию - 60 000 рублей генеральному центру.

ЭТО НЕ ЕДИНСТВЕННЫЙ жест доброй воли на фестивале: при награждении победителей, которое проходило в Сургутском краеведческом музее, было объявлено, что присутствовавшие на фестивале победители в категории «Б» дарят Сургуту свои работы. В знак благодарности за гостеприимство сургутян коллекцию «Мужские слезы» подарили городу и победитель в категории «А». Это на самом деле здорово.. и недешево - ведь, как рассказал мне Андрей Баскаров, каждая из этих профессиональных работ стоит 250-300\$. Марина Юрьевна Селянина, директор СКМ, отметив, насколько неожиданным и ценным является подарок, пообещала, что сургутяне увидят фотографии на будущем фестивале.

дущих выставках музея.

Кстати, награду фестиваля - «Полярную сову» ручной работы получили не только победители конкурса, но и мэр города Александр Сидоров. Как озвучил главный фотограф России А Басаков, на его памяти это первый случай, когда вклад мэра в фотофестиваль настолько значителен. Также была озвучена и особая благодарность фотокорреспонденту «Сургутской трибуны» Леониду Березницкому, который много сделал для того, чтобы фестиваль «не ударил в грязь лицом».

И ВСЕ-ТАКИ призы призами, но главным, как отмечали фотографы, приехавшие

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

1 ИЮЛЯ 2003 года, стр. 6

Распоряжением Правительства РФ от 19.12.2002г. № 1787-р Министерство труда и социального развития производит выплаты узникам фашистских концлагерей, обратившимся в «Фонд взаимопонимания и примирения» до 01.01.2001 года, по заявлениям которых принято положительное решение. Ввиду отсутствия остаточных средств дополнительная материальная помощь на данном этапе выплачиваться не будет.

Начисление компенсации произведено в немецких марках, которые с 01.01.2002 года были заменены на евро. Погашение задолженности перед претендентами будет осуществляться в рублях по курсу на 16.01.2002 года, а именно 32,6246 рубля за евро.

Выплата компенсаций началась 18.03.2003 года через банк «Московский Деловой Мир» и будет осуществляться в течение текущего года. Всем претендентам, включенным в список, выслан пакет документов.

В случае смерти претендента компенсационная выплата не включается в состав наследства и назначается тем членам семьи, которые относятся к кругу лиц, обеспечиваемых пенсиями по случаю потери кормильца. В этом случае они представляют в Фонд по адресу: 111537, г. Москва, ФГУ «Фонд взаимопонимания и примирения», а/я 11, - заявление с просьбой о выплате, свидетельство о смерти претендента, документ, удостоверяющий родственные отношения и ксерокопию паспорта.

Погашение задолженности по выплатам компенсаций из средств, выделенных ФРГ в 1993-1995 годах, не связано с выплатами за рабский и принудительный труд, осуществляемыми в настоящее время из средств германского фонда «Память, ответственность и будущее» и австрийского фонда «Примирение, мир и сотрудничество», и проходит только «МДМ - банк и его филиалами».

Осуществление выплат в возможно короткие сроки и в наиболее удобной для претендентов форме является одной из приоритетных задач федерального государственного учреждения «Фонд взаимопонимания и примирения».

Для получения дополнительной информации и консультаций по вопросу оформления претендентами пакета документов на получение назначенных сумм следует обратиться в отдел льготного обложения управления по вопросам социального обеспечения по адресу: ул. Майская, д.8/1, каб. 110, тел. 522-647.

Заместитель мэра,
директор департамента Л. Н. Кошелева.

Информация о возможном (предстоящем) предоставлении земельного участка для строительства

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута в соответствии со ст. 31 Земельного кодекса РФ информирует населения города о возможном предоставлении:

1. ИП Чаплинской Н.В. - земельного участка, расположенного в микрорайоне № 32 по ул. 30 лет Победы, 52/3, для расширения торгового павильона.

2. ОАО «Сургутнефтегаз» - земельного участка, расположенного в микрорайоне № 37, для переноса трассы ВЛ-110 кВ с территории автовокзала.

Стадия оформления - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объектов принимаются по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 521, - до 14.07.2003 г.

Директор департамента
А.Э.Азнауров.

Департамент имущественных и земельных отношений подходит до следующих землепользователей

В соответствии с законодательством юридические лица, владеющие земельными участками на праве постоянного пользования, обязаны до 01.01.2004 г. переформировать право пользования земельными участками на праве аренды.

Для переформирования прав необходимо провести межевание земельных участков и поставить их на государственный кадастровый учет.

В соответствии с законопроектом о внесении изменений в вводный закон к Земельному кодексу предусмотрены административные санкции в виде штрафов за непереформирование прав.

Директор департамента
А.Э. Азнауров.

ГРАФИК проведения «Прямой телефонной линии» с жителями города в июле 2003 года

4 июля - МАКУЩЕНКО Дмитрий Васильевич, первый заместитель мэра города. Общее руководство департаментом финансов и департаментом по экономической политике.

11 июля - АБАШЕВА Елена Николаевна, директор государственного учрежде-

ния «Сургутский городской центр занятости населения». Оказание помощи в трудоустройстве, профессиональное обучение и переподготовка безработных.

18 июля - МАЛОВЕЦКИЙ Александр Владимирович, директор департамента по экономической политике.

Участие в формировании (разработке) социальной политики города, включение в трудоустройство, профессиональное обучение и переподготовка безработных.

потребителей; организация регистрации индивидуальных предпринимателей и выдача разрешений на изготовление печатей юридическим лицам; регулирование цен и тарифов по перечню продукции и услуг, в соответствии с действующим законодательством;

анализу ценообразования, уровня и динамики цен.

25 июля - ТУПАЛОВ Александр Германович, начальник управления внутренних дел. Обеспечение личной безопасности граждан; предупреждение и пресечение преступлений и административных пра-

вонарушений; раскрытие преступлений; охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности.

Время проведения «Прямой телефонной линии» - с 11 до 12 часов. Телефон 28-62-62.

Из солода напиток забыт давним-давно...

Сибирские «пиваки» привыкли глотать консерванты

В ТЕМУ ДНЯ

Екатерина Бершанская

Эх, лето, жара. Солнышко днем по-настоящему припекает и хочется чего-нибудь прохладительного. Газировочки там или пива... Мы идем к ближайшему ларьку и берем что по душе. А что, кстати, нам, сургутянам, «по душе»?

Как показал небольшой блиц-опрос, проведенный мною у ближайшего ларька, горожане предпочитают, увы, пиво и воду не местных производителей. Берут «Балтику», «Облонь», «Клинское» и «Адмиралтейское». И чаще всего не потому, что оно вкуснее местного, а просто все время «на слуху, на виду», а значит, на языке тоже.

Но жертвы рекламы, как объяснил Владимир Борисов, директор пивзавода «Сургутский», со временем могут стать и жертвами уже иного порядка: в привозном пиве, которое может храниться нескользко месяцев, всегда присутствуют консерванты. Вот и представьте, сколько «химии» каждый день попадает в организм сибирского «пивака».

Конечно, не все так мрачно, про свежее, «живое» пиво народ наш не забыл. Возле магазина пивзавода бывают и достаточно длинные очереди за различным пенным напитком, но состоят они, увы, только из тех любителей солодового напитка, кто не верит досягаемой рекламе, а верит собственным давним пристрастиям и своему желудку.

На сегодня сургутский пивзавод производит около 500 тысяч гектолитров пива в год, в сутки - не более 20 тонн. Хотя для того, чтобы не нарушился производственный процесс, говорит Борисов, необходимо вырабатывать до 70 тонн в сутки. Но городу не нужны такие объемы «живого» пива, сургутяне предпочитают «газированную консервацию».

Хотя, например, на День города сургутское пиво шло «на ура» во всех точках продаж и выпито его в тот день горожанами было гораздо больше 20 тонн.

Еще одной из причин невысокого спроса на местное пиво является отсутствие сырьевой базы, собственного солодового производства. «Ячменное золото» приходится закупать «на стороне», а это не только увеличивает себестоимость сургутского пива, но и заметно влияет на само качество готового продукта.

Готовить солод, кстати, должен был для Сургута родной брат - пивзавод Тюмени, но его так и не успели открыть в начале девяностых годов из-за горбачевских антиалкогольных реформ. Сургут остался сам по себе и вот уже более 12 лет пытается «не сломаться». Ведь уйти «со сцены» всегда проще, а вот выстоять, доказать всем, что наше пиво самое лучшее, - это вопрос не только времени.

и работы всех высококлассных специалистов завода, но и городских властей, которые пока, увы, не заинтересованы в развитии такой прибыльной отрасли, как производство пива.

Сейчас в Тюменской области солодовый напиток производят 7 пивоваров, которые поставляют сибирякам 500 миллионов гектолитров пива в год, из них для сургутского пивзавода - 500 тысяч гектолитров «живого» пива. А в том же 1990 году пива было произведено Сургутом почти в три раза больше. Получается, что почти миллион гектолитров «консервации» вливает в святыни ежегодно сургутяне. А сколько они приносят прибыли Свердловской, Ленинградской, Омской и другим областям, нетрудно догадаться.

Вкус напитка, изготовленного из сибирского солода, забыт сургутянина давным-давно. А был он... Да и сейчас есть. Надо просто о нем вспомнить.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

1 июля Праздники месяца

Июль можно назвать месяцем православных чудес. Празднуются четыре чудотворные иконы Божией матери: Владимирская икона (6 июля), Тихвинская икона (9), икона, именуемая «Троеручицей» (11), и Казанская икона (21). 7 июля празднуется Рождество честного и славного Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Петров пост заканчивается празднованием дня

Славный и всенародный апостолов Петра и Павла (12 июля), а 13 июля - Собор всех 12 апостолов - распространителей и уставителей нашей Веры. 18 июля - обретение мощей преподобного Сергия Радонежского. 24 июля Церковь вспоминает равноапостольную великанью княгиню Ольгу, 28 июля - равноапостольного князя Владимира - крестителя Руси.

Первые шаги прихожанина. О смысле поста

Не для очищения человека запрещаются пища и питье, не для стеснения его свободы, как говорят в свете, а для того, чтобы доставить ему истинное удовольствие, прочное, вечное, и потому именно запрещаются скромные сиди и винные напитки (в пост), что человеку-то очень дорог у Бога и дабы вместо Бога не прилепилось сердце его ктенному, которое его недостойно. (Св. прав. Иоанн Кронштадтский).



2 июля

Кинотеатр «Аврора»

«Халк» - фантастика, экшн, комикс. В ролях: Дженнифер Коннели, Сэм Элиот. Главный герой в борьбе со злом превращается в прикольного зеленого монстра. Сеансы в 12.00, 14.00, 20.00, 22.00.

«Управление гневом» - комедия для всей семьи. Сеансы в 16.00, 18.00.

ИКЦ «Старый Сургут»

Работает экспозиция в Центре культуры коренных народов Севера «Культурное наследие угорских народов».

До 3 августа в Доме журналистов и творческой интеллигенции работает персональная выставка народного художника Литовской ССР Анастаса Зуявиличуса.

Принимаются заявки на экскурсии по территории ИКЦ с посвящением выставок и экспозиций центра.

Работает детская площадка.

Краеведческий музей

Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по залам экспозиции «Лики культуры», маршрутные экскурсии по городу, также принимаются заявки на тематические лекции.

Художественный музей

Для школьных лагерей музея предлагает программу «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевшие лицо Тарин».

Городской парк аттракционов

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные развлекательные игровые программы для детей. Начало в 14.00.

Свято-Инокольский храм

16.00 - Вечерня.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Любой салат можно «убить», а можно сделать волшебно вкусным при помощи соуса. Самый простой способ: полить его сметаной, майонезом или растительным маслом. Последнее может быть не рафинированым, с сильным запахом жареных семечек. Но можно слегка изощриться и сделать другие заправки.

Из сметаны. 1,2 стакана сметаны перемешать с 1 сваренным вкрутую и мелко нарезанным яйцом, 2 столовыми ложками уксуса, солью, перцем и сахаром.

Из простокваши. Желток вареного яйца растереть, постепенно добавляя 1/2 стакана простокваши, 1 столовую ложку уксуса и по вкусу соль, перец и сахар.

Из лимонного сока. Выжать в фарфоровую или эмалированную емкость 1

лимон, добавить 1 столовую ложку сахарного песка. Количество сахара зависит от вашего личного вкуса. Тщательно размешать, аккуратно добавить примерно 1/4 стакана растительного масла.

Из уксуса. Для этой заправки надо взять 2 столовые ложки яблочного или винного уксуса. Добавить туда в два раза меньше сахара, тщательно перемешать и влить примерно 1/4 стакана растительного масла.

Из сметаны с хрена и тертым яблоком. Взять 100 г мелко измельченного хрена, добавить к нему пропущенное через терку 1 очищенное яблоко. Смешайте со стаканом сметаны и добавьте соль и сахар. Можно долить пару капель уксуса.

Из сметаны и майонеза.

4 столовые ложки майонеза смешать с 1/2 стакана сметаны, прибавить 2 чайные ложки лимонного сока, мелко нарезанную зелень петрушки.

Из сметаны с кетчупом или томат-пастой. Соедините 1/2 стакана сметаны, 2 столовые ложки томат-

пасты и рубленую зелень.

Из сметаны с горчицей. 1 столовая ложка горчицы растирается с растительным маслом, которого надо взять в 2 раза больше. В смесь следует постепенно добавить 1 стакан сметаны, соль, сахар. Можно капнуть уксус.

«НОВЫЙ ДОМ» - ваш вклад в будущее!

КВАРТИРЫ ОТ ЗАСТРОЙЩИКА!

Станьте владельцем новой комфортабельной квартиры, приняв долевое участие в строительстве домов!

ТОЛЬКО У НАС: жилищные векселя, кредитование в Сбербанке до 15 лет!

ул. Республики, дом 69, тел.: 24-20-42, 24-02-28.

зиков автомобилей АКП-22 загорелся двигатель, причина - в нарушении правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

ГИБДД сообщает, что за прошедшую неделю зарегистрировано 96 столкновений, при которых автомобили получили технические

повреждения. В 19 ДТП травмированы 22 человека. Инспекция дорожной безопасности предупреждает пешеходов о недопустимости перехода через улицу в неустановленных местах. Например, на одном и том же месте произошло два случая наезда автомашин

на незаконопослушных граждан.

28 июня в 01.30 на ул. Ленина напротив дома № 46 19-летний водитель на автомобиле ГАЗ-31029 допустил наезд на двух пешеходов, переходивших улицу в неустановленном месте, да еще в нетрезвом виде. В результате

тате оба получили телесные повреждения.

30 июня в 02.05 на том же месте ВАЗ-21099 сбил также двух пешеходов, которых «скорая» госпитализировала со множественными тяжкими травмами.

По сводкам ГИБДД и ОГПС-1.

